

众志成城抗疫情



# 广州海洋实验室打造大湾区海洋科研“新地标”

本报记者 刘肖勇 通讯员 余丽颖

作为南沙自贸区科技领域的粤港澳合作重点项目，南方海洋科学与工程广东省实验室（广州）（以下简称“广州海洋实验室”）于3月9日正式动工，这也意味着南沙距离抢占粤港澳大湾区海洋科技产业发展制高点更进一步。据悉，广州海洋实验室已汇聚47个高层次科研团队，正联合香港科技大学、南方科技大学等粤港澳科研力量建设实验室分部，推动国家大科学装置建设，有望成为大湾区海洋科研“新地标”，驱动海洋科技向更蓝、更深、更远和陆海统筹发展。

## 项目总投资约40亿元

广州海洋实验室位于南沙湾慧谷地区，以中科院南海海洋研究所和广州海洋地质调查局为核心共建单位，联合中科院内外20多家单位共同建设，项目总投资约40亿元。该实验室于2019年1月8日揭牌成立，计划于今年完成2#科研综合楼、3#实验平台科研楼等基础部分建设。

据悉，广州海洋实验室将依托天然气水合物钻采船、冷泉生态系统等国家大科学装置，打造海洋科学前沿基础部、海洋高新技术部、海洋大科学平台部和海洋产业孵化部，聚焦8大海洋科学前沿基础研究、7大海洋高新技术研发，建设6大创新支撑平台，打造5个产业孵化中心。

其中，冷泉生态系统大科学装置是广州海洋实验室建设的核心内容，建成后将用于观测和模拟冷泉系统生态演变过程、机制及其生态学效应，支撑我国天然气水合物（俗称可燃冰）产业化发展。

## 联合粤港澳科研力量

中国工程院院士、中科院南海海洋研究所所长、南方海洋科学和工程广东省实验室（广州）主任张偲表示，实验室选择落户南沙，不

仅因为这里位于粤港澳大湾区内的地理几何中心、经济发展态势良好，更看中了南沙的滨海环境和生态发展理念，这与实验室在岛屿岛礁可持续开发研究、大科学装置建设等方面的需求相契合。

他介绍，实验室成立一年多，各项工作均取得了阶段性的进展，在经费管理、人力资源等方面实现了开放创新，目前已汇聚47个海洋领域高层次科研队伍，其中包括16个院士团队，以双聘形式吸纳的科研人员达到800余位。

不仅如此，实验室还充分整合湾区优势，联合香港科技大学、南方科技大学等科研力量建设高水平实验室分部，努力打造多学科交叉、多领域融合的科研实体，推动粤港澳深度科技合作。据悉，该实验室已向香港分部依托单位香港科技大学成功拨付3800万元科研经费，实现了广州市科研资金跨境拨付零的突破。

据了解，未来，广州海洋实验室将聚焦海洋科技前沿，继续加强大湾区优秀人才引进和青年人才培养机制，力争快速形成一流的海洋科技人才基地和海洋科技创新高地，协助推动南海岛礁可持续发展国家重点研发专项启动，积极推进粤港澳大湾区综合性国家科学中心建设。实验室还将加强与企业合作，推进科技成果转移转化，推动海洋产业孵化基地建设。

## 商标保驾护航

# 迈可达防霉产品行稳致远

当今世界，市场经济的竞争已从产品竞争、技术竞争发展为品牌竞争，品牌竞争力将成为主导市场的关键因素。商标作为企业商誉的载体、企业品牌的外在标志和法律化的体现，已成为企业参与竞争、占领市场的利器。迈可达有限公司（亦为Micro-Pak Limited，下称“迈可达”）为维护企业信誉，实施商标品牌战略，这一重要举措成为促进企业品牌发展的关键因素。

多年来，迈可达通过在商标管理和品牌建设方面的不断探索实践，实现了品牌价值和国际影响力的提升，同时也为商标资产不断增值、商标品牌附加值和竞争力的不断提高起到积极作用。迈可达是消费品行业中首屈一指的抗微生物产品供应商，成立于1998年，总部位于中国香港，在美国、欧洲及中国内地设有办事处。全球授权分销商超过30家，产品销往世界各地。其核心产品为Micro-Pak、霉必清牌防霉

片、防霉纸、MPX2牌胶袋和DRI CLAY干燥包。商家或工厂通过在其产品的包装盒或包装袋内使用迈可达的产品，可以在产品周围创造有效抑制霉菌滋生的环境，消除残余霉菌孢子，达到防霉功效。

在迈可达30余年的深耕下，其品牌地位稳居前列，产品销量持续增长，随之市面出现了不少假冒产品。对此迈可达创始人兼执行董事马丁·柏文表示，假冒产品质量差，可能含有毒有害物质，对商品、环境和人体造成损害。为防止消费者受骗上当，维护消费者利益和迈可达合法权益，迈可达对商标进行了全球布局，不仅基于自身现有核心产品及服务在多个国家和地区进行了商标注册，还对自身产品及技术储备申请注册了防御性商标，并在商品及服务类别上尽可能进行全类别商标注册。目前，迈可达申请注册了“迈可达”、“邁可達”、“MICRO-PAK”、“Micro -Pak”、“MPX2”、

“DRI CLAY”及“霉必清”等多个商标，同时，迈可达产品中均加入了先进的显性和隐性防伪特征，并备有防伪验证卡。希望广大消费者通过迈可达官网或是授权分销商购买迈可达产品，切实保障自身利益。

据悉，迈可达自成立以来便致力于绿色环保，获得了多项相关认证，所有产品均荣获“摇篮到摇篮”(Cradle to Cradle)认证制的银级级别，严格接受国际多项监管体系的联合监管，全力保障产品的有效性和环保性。目前，迈可达产品已经在美国环境保护局(EPA)及美国50个洲成功注册，并已完成欧盟REACH(化学品注册、评估、许可和限制)法规的预注册，根据欧盟生物杀灭剂法规(BPR)的注册也在进行中。”未来，迈可达将继续依托商标工作深化企业品牌的建设、培育、保护和宣传，充分发挥商标在企业发展中的积极作用，为全球客户提供更优质的产品和服务。  
（欣桦）

## 天使 神女 抗疫英雄

献给战斗在抗疫一线的巾帼奋斗者

作者:梁少棉

每当春暖花开的日子  
就看到姐妹们笑靥如花的模样  
像鲜花绽放在胸中  
如春风拂荡在心间  
三八节，是女神们的节日  
在这特别的日子  
献上祝福，奉上问候  
向前方拼搏的你致以战斗的敬礼  
让温馨与关爱播入心田  
让坚毅和决胜蕴含力量  
2020——爱你爱你的三八节  
好一道别样的风景线

未能遗忘，依稀记得  
每年的此时此刻  
人民大会堂总是笑声回荡  
参加两会的妇女精英们  
人大代表，政协委员  
正与中央领导们欢愉和互勉  
共同欢度这具特殊意义的节日  
在参议制定辅国安民大计同时  
把灿烂阳光与春的消息  
洒落到祖国的城乡大地  
伴随着新中国70年的茁壮成长

然而这2020的春天  
却是非比寻常的冷峻与萧索  
新冠肺炎肆虐神州大地  
武汉封城，荆楚告急  
白衣战士整装急驰上阵护卫  
抗疫前线的医护人员  
妇女撑起了大半边天  
今天出现在我们面前的是  
滚滚长江怒涛奔涌  
抗疫前线风云翻涌  
大决战——让女人上阵杀敌

一个高尚的名字——白衣天使  
使人肃然起敬  
令你授之无愧  
仿佛天使临凡洒下人间大爱  
这是一场特殊的战斗  
你以无畏无惧奋战在地狱边缘  
在黑暗中亮起南丁格尔的明灯  
你从死神中拉回生命的希望  
拼搏之中充满着热泪与辛酸  
为了人间的和平幸福  
早已把生死置之度外

啊！朋友，你是否看见过  
屹立在长江边上的神女峰  
听过她那凄美传奇的故事吗？  
她的婀娜她的美丽动人  
打动了千百万华夏人的心灵  
在这个不比寻常的日子里  
我们的医护人员不就是神女？  
三重防护服防护罩镜缠身  
“尿不湿”围档更强忍不喝水  
剪秀发剃光头也在所不惜  
只为是不辱使命伏妖除魔

三月，南国英雄花开花烂漫  
江城的樱花也正欲待放含苞  
中央发号令万众斗志昂  
决战，到了最关键的时刻  
抗疫，现出了可喜的曙光  
且看道  
大疫当前忘却生死前赴后继  
巾帼不让须眉国难当有承担  
张继先、夏思思、李兰娟……  
中华儿女多奇志  
当仁不让自是巾帼英雄